

李卫朝 扶贫路上撒热血



2月12日,雾霭重重,大地悲歌,各界人士在八宝山送别李卫朝。2月8日(正月十二),被组织选派到门头沟区雁翅镇田庄村担任第一书记的李卫朝,在南山峡进行工作调研时突发心源性疾病,因公殉职。

冲锋在前,打造一流后勤

1985年9月,李卫朝从河南济源考入北方工业大学化学专业,因表现优异,1988年7月毕业后留校工作。在工作中,他认真负责,勤奋敬业,面对工作性质、业务内容和工作角色的多次转换,都能够快速熟悉岗位工作,得到领导和同事们的好评。从1999年起,李卫朝调任学校后勤服务部门工作,曾任综合商店经理、后勤集团饮食服务部经理、后勤集团总经理助理、后勤集团副总经理等职。李卫朝一心扑在后勤改革事业上,大胆创新,不断探索,特别是在食堂饮食服务方面,建立健全了工作流程、规章制度,强化了队伍建设和管理,精心编制了上千种学生食谱,为推进学校饮食服务的标准化、科学化、精细化做出了卓越贡献。学校食堂从管理体系到饭菜质量在校内外有口皆碑,成为学校一流后勤服务的标杆,李卫朝功不可没。

忠诚履职,全心投身扶贫战线

李卫朝对人民群众怀有深厚的感情,具有强烈责任感和使命感。2016年,他积极响应号召,报名参加了北京市委驻村第一书记选派工作,被组织选派到门头沟区雁翅镇田庄村担任第一书记。田庄村是一个四面环山,有530户人家,170亩耕地的低收入村。如何落实好中央精准扶贫政策,带领村民走上富裕道路,是李卫朝到任后的首要任务。到任伊始,他不顾天寒地冻,走村串户摸情况,熟悉村情民情,与大家交心谈心,和村民打成一片。为了摘掉田庄村低收入村的帽子,李卫朝心里一直盘算着村里有哪些资源,有哪些困难,村庄发展能有什么路

子。经过摸索和研究,他和村委会决定充分利用田庄村深厚的红色底蕴和丰富的自然资源,积极引进外部力量,挖掘沟域文化,走精品生态旅游的发展道路。到任当月,他就联系中国烹饪协会、两所高校后勤集团,与田庄村联合举办了“温情冬至·相聚田庄”的首届田庄饺子文化节。又联系北方工业大学计算机学院等三个党支部与村里签订了“红色1+1”共建协议。在他的努力下,田庄村微信公众号、宣传网站,集资筹建的小型阅览室等一项项工作都得到了落实。

鞠躬尽瘁,一腔热血永留人间

大年初九,李卫朝就已经回到村里工作,与中国扶贫基金会洽谈捐赠坦克、飞机,构建军事主体休闲场所事宜。正月十二,马不停蹄的李卫朝,顶着严寒,跋山涉水,赴尚未开发的南山峡考察,研究规划捐赠武器的展览地点。在考察过程中,他突然感到胸口剧痛,一下子栽倒在工作岗位上。担任第一书记66天,李卫朝记录了82页笔记,不仅有田庄的现状分析,还有淤白、苇子水等周边村的发展情况;既有党建工作,也有村庄发展思路。点开他的微信朋友圈,满满的都是对田庄低收入帮扶工作的实际落实情况。在李卫朝建立的“田庄村党员活动室”微信群里,《重走抗战场,不忘初心、继续前进》、《打造红色生态旅游村》等他亲自撰写的文章,提出了田庄村三年发展规划,号召党员为建设精品生态旅游村努力奋斗。然而,这份蓝图不能由李卫朝亲自实现了,由于突发心源性疾病,经紧急抢救无效,他永远告别了为之牵挂的事业。

李卫朝一生勤勉工作,恪尽职守,用实际行动践行了共产党员的神圣宗旨,用满腔热血诠释了基层干部的光荣使命。

特约栏目主持 蒋汶桐